



保护水环境,全面推广升级版“河长制” 市委书记、市长出任总河长

5月8日下午,常州市召开全面推行“河长制”新闻发布会,现代快报记者从会上获悉,为了保护水环境,常州接下来将全面推广“河长制”。值得关注的是,在新推行的护河制度中,区域内所有河流将根据实际情况被划分成多个级别,由市、区、县、镇党政一把手出任总河长。也就是说,常州市市委书记、市长将亲自挂帅,出任总河长,承担保护当地水环境的重任。

宋体佳

“河长制”推出升级版

2013年3月28日,常州市政府出台了《关于加强全市河道管理“河长制”工作的意见》,列入省骨干河道名录的50条河道率先落实河长,明确河长67名,有力促进了河湖水环境质量的改善,水资源、水生态保护水平也逐步提高,但面临的形势依然严峻。

为解决环境突出问题,今年年初,常州市委、市政府部署实施了“263”专项行动,并于今年4月27日印发了《关于在全市全面推行河长制的实施意见》,部署在全市打造升级版河长制工作。据了解,升级后的河长制更为注重操作性和可行性,在体系架构、组织规格以及职责范围、管理内容等多个方面做出了更为明确的规定。

市委书记、市长任总河长

升级版河长制在以前三级河

长的基础上,升级为四级河长。此外,以往只局限在某条河设立河长,某个段面设立河长,本次增设了总河长、副总河长。由市委书记、市长任总河长,市委副书记、常务副市长和分管水利的副市长担任副总河长。辖市(区)、乡镇总河长由本级党委、政府主要负责同志担任。

也就是说,在升级版河长制下,当地各级党政机关一把手都要亲自上阵,担任不同级别的总河长或者副总河长等职务,并按照相关要求履行护河职责。

此外,新的河长制管理体系由原来单一的骨干河道升级为各类河道、湖泊、水库。覆盖县级以上河道,共2729条(段),5367.8公里,其中《江苏省骨干河道名录》重要流域以上河道50条。列入《江苏省湖泊保护名录》的湖泊4个,省管湖泊3个;在册水库89座,其中大中型水库5座。

实行生态损害终身追究制

在5月8日下午召开的新闻发布会上,现代快报记者还了解到,为了保证新河长制的实施效果,今后,常州市除了将加大公共财政投入力度,统筹安排专项资金外,还将鼓励和吸引社会资金投入,多渠道筹措资金,保障河湖管理保护项目经费及河长制工作经费的落实。

此外,升级版河长制还完善了考评机制,将河道护理情况与财政资金补助以及相关领导干部的考核挂钩,把河道护理情况作为地方党政领导干部年度考核评价的重要依据。实行生态环境损害责任终身追究制,对造成生态环境损害的,严格按照有关规定追究相关人员责任。也就是说,在这套制度下,即便是市委书记、市长担任总河长的河道出了问题,相关责任人也会被追责。

丈夫车祸后成了植物人,医生判定活不过一年 她20年精心照顾为丈夫“续命”

今年66岁的王芷涓是一位平凡女子。20年前,丈夫遭遇车祸,成了植物人。她从悲痛中坚强起来,二十年如一日无怨无悔照顾着丈夫。如今,丈夫左半身有了知觉,手也会做一些简单的动作,嘴里也能讲几个旁人听不懂的单词。原本被医生认为最多只能活一年的植物人,在王芷涓的坚守下,终于看到了希望。

邵华美 葛小林



王芷涓20年如一日照顾植物人丈夫 邵华美 摄

踏上漫漫护理之路

1997年10月28日,一场突如其来的车祸改变了王芷涓家庭的命运。那天夜里,47岁的丈夫赵建明骑电瓶车行至小东门桥地道时,发生了一场严重车祸,赵建明头部受伤后昏迷,现场没有目击证人。

在常州第一人民医院抢救时,赵建明做了开颅手术;两个月后赵建明被转到102医院做高压氧半年。命算是保住了,但赵建明却成了一个不能言语、肢体瘫痪的植物人。

两个医院的医生都曾好意提醒过王芷涓,赵建明的状况99%没希望,最好的结果也就是植物人。而王芷涓想的是,只要有1%的希望,她都要试一试。她选择了坚强,为此踏上了漫漫护理之路。

她每天累得脚打飘

刚开始,丈夫180斤的身体,王芷涓要帮他翻身都是大问题,每次都把她弄得大汗淋漓。

为了更好地照顾丈夫,1998年王芷涓提前办理了退休手续,每天在家,两个小时给丈夫翻身一次,拍背排痰,按摩肌肉;三小时用针筒喂流食……每天,王芷涓都累得走路脚打飘。

2014年下半年,长期瘫痪在床上的赵建明因肺部感染引发哮喘,为了减轻丈夫的痛苦,王芷涓买来了制氧机给他吸氧;最近几年,赵建明每年要住院6-8次,也都是王芷涓日夜陪护。

二十年她毫无怨言

一晃快二十年了,当年医生下的诊断书说,赵建明活不过一

年,而在王芷涓的精心照顾下,医生说的“一年”已被大大延期。

如今,赵建明的左半身有了知觉,手也会做一些简单的动作,嘴里也能讲几个旁人听不懂的单词。每当看到这一切,王芷涓都会喜极而泣。

这些年中,王芷涓从来没过过远门,至多在市区转一转。朋友们看到她,既心疼又佩服,说:“这么多年来,你没一句怨言,换了别人真难以做到。”善良的王芷涓说:“他是我丈夫,过去没出车祸前我们夫妻感情一直很好,从来没红过脸,婆媳关系也很融洽,现在我不能在他有难时撒手不管。”

说到这里,王芷涓谦虚地说:“孩子结婚后,多亏了有亲家母的帮助,经常帮着买菜做饭,减轻我的后顾之忧。女儿女婿也很孝顺,一有空就帮我,我感到很欣慰。”

画说常州



“北京现代班”学生受青睐

技能人才助力企业产业发展和转型升级。昨日,北京现代汽车有限公司江苏区旗下二十多家企业来到常州交通技师学院开设专场招聘会,争相招聘该校具有大专学历和高级技工证书双证的“北京现代班”33名毕业生。黄卫国 葛小林 文/摄

资讯

“一带一路”经贸投资白皮书发布

昨天下午,《常州市“一带一路”经贸投资白皮书(2017版)》发布,《白皮书》由常州市商务局编制,旨在为常州企业赴“一带一路”开展经贸投资提供有效指导。

《白皮书》选择了“一带一路”沿线与常州经贸往来密切、合作前景较好的32个国家进行重点分析,认真梳理常州与沿线国家经贸合作情况,提示合作机遇和存在风险。

每个国家独立成篇,每篇包括“一表三段”,其中“一表”为“国家基本信息、主要经贸数据及驻地联络机构表”,“三段”包括基本概况、双边经贸投资、机遇风险提示等,重点围绕“一带一路”国家实际情况和常州产业特色进行分析研判,为常

州企业赴“一带一路”开展经贸投资提供信息资源和交流平台,力争更好地指导企业参与“一带一路”建设,帮助企业抢抓机遇、规避风险,更好更安全地走出去。

据悉,2016年,常州与“一带一路”国家进出口贸易总额达到530亿元,同比增长9.9%,占常州进出口总额的29.2%;今年一季度,常州对“一带一路”贸易继续保持快速增长,实现出口126.7亿元,同比增长25.4%,高于常州全市平均9.2个百分点,占常州全市出口的35.1%,其中对印度、柬埔寨、俄罗斯出口增幅分别达到94.9%、67%、56.5%,金坛众泰大迈首批出口伊朗,实现了常州乘用车出口贸易的历史性突破。张敏

相关新闻

钟楼区举办坦桑尼亚投资贸易环境说明会

昨天下午,钟楼区举办“走进非洲 合作共赢”——常州市钟楼区坦桑尼亚投资贸易环境说明会,为钟楼区的广大企业走进坦桑尼亚,投资非洲搭建了一个服务平台。

说明会上,常州机械设备

进出口公司总经理张秋刚介绍了中国(坦桑尼亚)投资开发贸易促进中心情况及发展规划。坦桑尼亚大使馆、中国信用出口保险公司、已在外投资企业等与出席说明会的企业作了现场交流互动。顾克琦 张敏

第四辑常州民俗丛书昨首发

昨天上午,第四辑常州民俗丛书在常州市行政中心举行了首发仪式。

记者了解到,第四辑民俗丛书由常州市民俗学会出版,共有6本,分别是《周子青市招与招幌民俗》、《毗陵旧事》、《寻访老味道》、《常州礼俗古今谈》、《常州服饰与民俗》、《运河常州情》。

这些著作坚持传递乡愁、

乡情、乡音、乡韵,有着鲜明的民俗学会工作特色。

据悉,民俗学会有一个“10年民俗工程”梦想,计划通过10年的努力,出版60本丛书。从2012年至今,民俗学会已出版了28本著作,每本著作都印2000册,其中1000册免费提供给常州各社区文化站,500本无偿用于和大专院校、各地图书馆交流。张敏